

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мякшина Владимира Николаевича на тему «Управление приоритетными видами экономической деятельности при оптимизации отраслевых структур», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Возрастающая степень вовлеченности России в процессы глобализации и регионализации обуславливает наряду с повышением роли России как федеративного государства необходимость проведения региональной политики, обеспечивающей рост инвестиционной привлекательности с целью развития каждого региона. Решение автором задачи повышения инвестиционной привлекательности и определения приоритетных направлений инвестирования направлено на инновационно - технологическую модернизацию в рамках реструктуризации, что обуславливает актуальность темы исследования.

Мы согласны с Мякшиным В.Н., что одной из причин недостаточности средств для модернизации экономики является низкокачественный инвестиционный менеджмент - управление инвестиционными потоками на уровне региона, что ограничивает возможности использования рыночных механизмов для управления структурными преобразованиями.

Действительно, как справедливо отмечает диссертант, формирование стратегии повышения инвестиционной привлекательности региона происходит в условиях достаточно высокой степени неопределенности инвестиционных процессов в России, вызванной, в первую очередь, институциональными факторами. Незавершенность структурных и институциональных преобразований создает дефицит экономических инструментов для управления экономическим развитием региона.

В настоящее время необходим поиск новых системных решений повышения эффективности государственного управления структурными преобразованиями в экономике региона.

Заслуживает одобрения цель диссертационного исследования - разработка теоретических и методологических положений по формированию и реализации оптимальной стратегии государственного управления структурными преобразованиями в экономике региона на основе выявления ключевых точек инвестиционного роста (приоритетных видов экономической деятельности), воздействие на которые позволит повысить инвестиционную активность в смежных отраслях и сбалансированность экономического развития региона.

Весьма логичной нам представляется структура диссертации В.Н. Мякшина, поскольку

региональной инвестиционной политики на основе межотраслевого баланса и методологии сбалансированной оценки инвестиционной привлекательности региона для совершенствования практики государственного регулирования регионального инвестиционного процесса в условиях незавершенности институциональных реформ в России.

Предложенные автором диссертации решения аргументированы.

Основные научные результаты излагаются в рецензируемых научных изданиях, количество публикаций составляет 18.

Несмотря на общую положительную оценку проведенного исследования, к работе имеются некоторые замечания. В частности, диссертантом представлены этапы концепции повышения инвестиционной привлекательности, однако не ясно, какой комплекс мер предусматривается для реализации концепции. В автореферате никаких комментариев по этому поводу не представлено. Возможно, пояснения имеются в тексте диссертации.

В целом диссертационное исследование является актуальной научной работой, имеет выраженную теоретическую направленность и практическую значимость основных положений. Личное участие автора в получении научных результатов прослеживается в разработке основных идей диссертационного исследования, в постановке целей, задач и их решении, а также обосновании научных рекомендаций и предложений. На основании автореферата следует сделать вывод о том, что диссертация Мякшина В.Н. представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение.

Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Мякшин В.Н. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,  
заведующий кафедрой анализа и аудита  
ФГБОУ ВПО «Российский государственный  
аграрный заочный университет»

*Московская обл.  
г. Балашиха  
ул. Юмичева Фучика  
д.1, тел 8-926-230-67-02  
raskegov@yandex.ru*



*05 20/14*